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Intervjunummer	(löpnummer)

EB84.2	D

Projektnummer

EB84.2	A

Land

EB84.2	B

EB	projektnummer

EB84.2	C

ROTERAS	(OBS	DETTA	STYR	VILKA	FRÅGOR	SOM	SEDAN	STÄLLS)

A
B

EB83.3	E

Q1:	KOD	35	KAN	INTE	VARA	DET	ENDA	SVARET,	ANNARS	AVSLUTA	INTERVJUN

Q1:	KOD	36	ÄR	EXKLUSIV

Q1:	OM	KOD	36	AVSLUTA	INTERVJUN

ASK	ITEM	29	ONLY	IN	TURKEY

ASK	ITEM	30	ONLY	IN	TURKISH	CYPRIOT	COMMUNITY

ASK	ITEM	31	ONLY	IN	FORMER	YUGOSLAV	REPUBLIC	OF	MACEDONIA

FRÅGA	ALTERNATIV	32	ENDAST	I	MONTENEGRO

FRÅGA	ALTERNATIV	33	ENDAST	I	SERBIEN

FRÅGA	ALTERNATIV	34	ENDAST	I	ALBANIEN

Vilken	är	Er	nationalitet?	Ange	det	land	(eller	de	länder)	som	stämmer	för	Er.

(FLERA	SVAR	MÖJLIGA)

Belgien
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D70

1
2
3

Danmark
Tyskland
Grekland
Spanien
Frankrike
Irland
Italien
Luxemburg
Nederländerna
Portugal
Storbritannien	(England,	Skottland,	Wales,	Nordirland)
Österrike
Sverige
Finland
Cypern
Tjeckien
Estland
Ungern
Lettland
Litauen
Malta
Polen
Slovakien
Slovenien
Bulgarien
Rumänien
Kroatien

Annat	land	(SPONTANT	-	AVSLUTA)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	Q1

.

D70:	"INGET	SVAR"	SKA	KODAS	I	KOD	5

På	det	stora	hela,	är	Ni	mycket	nöjd,	ganska	nöjd,	ganska	missnöjd	eller	mycket	
missnöjd	med	det	liv	Ni	lever?	Skulle	Ni	säga	att	Ni	är…?

(ETT	SVAR)

Mycket	nöjd
Ganska	nöjd
Ganska	missnöjd



4
5

D71a

1
2
3

D71b

1
2
3

QA1a

Mycket	missnöjd
Vet	ej	

EB83.3	D70

DO	NOT	ASK	D71a	IN	CY(tcc)	-	CY(tcc)	GO	TO	D71b

D71.1&2&3:	KODA	"INGET	SVAR"	i	KOD	4

När	Ni	träffar	vänner	eller	släktingar,	skulle	Ni	säga	att	ni	ofta,	ibland	eller	aldrig	
diskuterar…?

(LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Ofta Ibland Aldrig Vet	ej	
(SPONTA

NT)

Inrikespolitiska	frågor 1 2 3 4
Politiska	frågor	rörande	Europa 1 2 3 4
Lokala	politiska	frågor 1 2 3 4

EB83.3	D71a

FRÅGA	D71b	BARA	I	CY(tcc)	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QA1a

1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4

EB83.3	D71b

FRÅGA	INTE	QA1a	I	CY(tcc)	–	CY(tcc)	GÅ	TILL	QA1b

Hur	bedömer	Ni	den	nuvarande	situationen	för	vart	och	ett	av	följande	områden?
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6
7

QA1b

1
2
3
4
5
6
7

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Mycket	
bra

Ganska	
bra

Ganska	
dåligt

Mycket	
dåligt

Vet	ej	

Situationen	för	den	finska	
ekonomin

1 2 3 4 5

Situationen	för	den	
europeiska	ekonomin

1 2 3 4 5

Er	personliga	
jobbsituation

1 2 3 4 5

Ert	hushålls	ekonomiska	
situation

1 2 3 4 5

Situationen	för	
sysselsättningen	i	Finland

1 2 3 4 5

Livskvaliteten	i	Finland 1 2 3 4 5
Livskvaliteten	i	EU 1 2 3 4 5

EB83.3	QA1a

FRÅGA	QA1b	ENDAST	I	CY	(tcc)	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QA2a

1 2 3 4 5
1 2 3 4 5
1 2 3 4 5
1 2 3 4 5
1 2 3 4 5
1 2 3 4 5
1 2 3 4 5

EB83.3	QA1b

FRÅGA	EJ	QA2a	i	CY(tcc)	-	CY(tcc)	GÅ	TILL	QA2b

QA2a:	FRÅGA	QA2a.8	BARA	I	EU28



QA2a

1
2

3

4

5
6
7
8

QA2b

1
2
3
4
5
6
7

Vad	har	ni	för	förväntningar	inför	de	kommande	tolv	månaderna:	kommer	de	
kommande	tolv	månaderna	att	bli	bättre,	sämre	eller	oförändrade	när	det	gäller...?

(LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Bättre Sämre Oförändr
ade

Vet	ej	

Ert	liv	i	allmänhet 1 2 3 4
Den	ekonomiska	situationen	i	
Finland

1 2 3 4

Den	ekonomiska	situationen	i	Ert	
hushåll

1 2 3 4

Arbetsmarknadssituationen	i	
Finland

1 2 3 4

Er	egen	arbetssituation 1 2 3 4
Den	ekonomiska	situationen	i	EU 1 2 3 4
Livskvaliteten	i	Finland 1 2 3 4
Livskvaliteten	i	EU 1 2 3 4

EB83.3	QA2a	TREND	MODIFIED

FRÅGA	QA2b	BARA	I	CY	(tcc)	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QA3a

1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4

EB83.3	QA2b	TREND	MODIFIED

FRÅGA	INTE	QA3a	OCH	QA4a	I	CY(tcc)	-	CY(tcc)	GÅ	TILL	QA3b

QA3a:	ROTERA	SVAREN	1	TILL	13

QA3a:	MAX	2	SVAR
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QA3a:	KOD	15	OCH	16	ÄR	EXKLUSIVA

Vilka	tycker	Ni	är	de	två	viktigaste	frågorna	för	Finland	just	nu?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	MAX	2	SVAR)

Brottslighet
Den	ekonomiska	situationen
Stigande	priser/inflation/levnadskostnader
Skatter
Arbetslöshet
Terrorism
Boende
Statsskuld
Invandring
Hälsa	och	socialskydd
Skolväsendet
Pensioner
Miljö-,	klimat-	och	energifrågor
Annat	(SPONTANT)
Ingen	(SPONTANT)	
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QA3a

QA4a:	ROTERA	SVAREN	1	TILL	15

QA4a:	MAX	2	SVAR

QA4a:	KOD	17	OCH	18	ÄR	EXKLUSIVA

Vilka	är	de	två	viktigaste	frågorna	för	Er	personligen	just	nu?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	MAX	2	SVAR)

Brottslighet
Den	ekonomiska	situationen	i	Finland
Stigande	priser/inflation/levnadskostnader
Skatter
Arbetslöshet
Terrorism
Boende
Ert	hushålls	ekonomiska	situation
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QA3b

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,
10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,

Invandring
Hälsa	och	socialskydd
Skolväsendet
Miljö-,	klimat-	och	energifrågor
Pensioner
Arbetsvillkor
Levnadsvillkor
Annat	(SPONTANT)
Ingen	(SPONTANT)	
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QA4a

FRÅGA	QA3b	OCH	QA4b	BARA	I	CY(tcc)	-	EU28	GÅ	TILL	QA5	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QA6a

EB83.3	QA3b
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QA5
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EB83.3	QA4b

FRÅGA	QA5	BARA	I	EU28	-	CY(tcc)	GÅ	TILL	QA6b	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QA6a

QA5:	ROTERA	SVAREN	1	TILL	13

QA5:	MAX.	2	SVAR

QA5:	KOD	15	OCH	16	ÄR	EXKLUSIVA

Vilka	anser	Ni	är	de	två	viktigaste	frågorna	som	EU	står	inför	just	nu?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	MAX	2	SVAR)

Brottslighet
Den	ekonomiska	situationen
Stigande	priser/inflation/levnadskostnader
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QA6a

1
2
3
4

QA7a

1
2
3

QA6b

1
2
3
4

Skatter
Arbetslöshet
Terrorism
EU:s	inflytande	i	världen
Tillståndet	för	medlemsstaternas	offentliga	finanser
Invandring

FRÅGA	INTE	QA6a	OCH	QA7a	I	EU28	OCH	I	CY(tcc)	-	CY(tcc)	GÅ	TILL	QA6b	-	EU	28	GÅ	
TILL	D73a

Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QA5

Pensioner
Miljön	
Energiförsörjning
Klimatförändringar
Annat	(SPONTANT)
Ingen	(SPONTANT)

EB83.3	QA6a

EB83.3	QA7a

FRÅGA	QA6b	OCH	QA7b	ENBART	I	CY(tcc)	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	D73a



QA7b

1
2
3

D73a

1
2

D73b

1
2

EB83.3	QA6b

EB83.3	QA7b

DO	NOT	ASK	D73a	IN	CY(tcc)	–	CY(tcc)	GO	TO	D73b

D73a:	"INGET	SVAR"	SKA	KODAS	I	KOD	4

I	dagsläget,	skulle	Ni	generellt	sett	säga	att	saker	går	åt	rätt	håll	eller	åt	fel	håll	i…?

(LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Saker	går	
åt	rätt	
håll

Saker	går	
åt	fel	håll

Varken	
det	ena	
eller	det	
andra	

(SPONTA
NT)

Vet	ej	
(SPONTA

NT)

Finland 1 2 3 4
EU 1 2 3 4

EB83.3	D73a

FRÅGA	Q73b	BARA	I	CY(tcc)	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QA8a

1 2 3 4
1 2 3 4



QA8a

1
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3
4
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7
8
9
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QA8b

1
2
3
4
5
6
7
8

EB83.3	D73b

FRÅGA	INTE	QA8a	I	CY(tcc)	-	CY(tcc	GÅ	TILL	QA8b

Nu	kommer	en	fråga	om	hur	mycket	ni	litar	på	vissa	medier	och	institutioner.	För	var	
och	en	av	följande	medier	och	institutioner,	tala	om	för	mig	om	ni	är	benägen	att	lita	
på	den	eller	inte	är	benägen	att	lita	på	den?

(LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Benägen	
att	lita	på

Inte	
benägen	
att	lita	på

Vet	ej	
(SPONTA

NT)

Den	tryckta	pressen 1 2 3
Radio 1 2 3
TV 1 2 3
Internet 1 2 3
Sociala	nätverk	online 1 2 3
Politiska	partier 1 2 3
Regionala	eller	lokala	myndigheter 1 2 3
Den	finska	regeringen 1 2 3
Finlands	riksdag 1 2 3
Europeiska	unionen,	EU 1 2 3
Förenta	nationerna,	FN 1 2 3

EB83.3	QA8a	(items	6-11)	+	EB82.3	QA8a	(items	1-5)

FRÅGA	QA8b	BARA	i	CY(tcc)	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QA9

1 2 3
1 2 3
1 2 3
1 2 3
1 2 3
1 2 3
1 2 3
1 2 3



QA9

1
2
3
4
5
6

QA10

1
2

5
6
7
8
9
10
11
12
14
15
16

EB83.3	QA8b	(items	6-8)	+	EB82.3	QA8b	(items	1-5)

FRÅGA	ALLA

Framkallar	Europeiska	unionen	generellt	sett	en	mycket	positiv,	ganska	positiv,	
neutral,	ganska	negativ	eller	mycket	negativ	bild	för	Er?	

(ENDAST	ETT	SVAR)

Mycket	positiv
Ganska	positiv
Neutral
Ganska	negativ
Mycket	negativ
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QA9

FRÅGA	QA10	BARA	I	EU28	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QA11

QA10:	ROTERA	ALTERNATIVEN	1	TILL	13

Kan	ni	för	var	och	en	av	följande	företeelser	säga	om	ni	kommer	att	tänka	på	något	
mycket	positivt,	ganska	positivt,	ganska	negativt	eller	mycket	negativt.	

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Mycket	
positivt

Ganska	
positivt

Ganska	
negativt

Mycket	
negativt

Vet	ej	
(SPONTA

NT)

Storföretag 1 2 3 4 5
Små	och	medelstora	
företag

1 2 3 4 5

Frihandel 1 2 3 4 5
Protektionism 1 2 3 4 5
Globalisering 1 2 3 4 5
Liberalisering 1 2 3 4 5
Konkurrens 1 2 3 4 5
Fackföreningar 1 2 3 4 5
Reformer 1 2 3 4 5
Offentliga	tjänster 1 2 3 4 5
Trygghet 1 2 3 4 5
Solidaritet 1 2 3 4 5
Entreprenörskap 1 2 3 4 5



QA11

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,
10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,

QA12

1
2
3

EB82.3	QA10	TREND	MODIFIED

FRÅGA	ALLA

QA12:	ROTERA	ALTERNATIVEN	1	TILL	14

QA12:	KOD	16	ÄR	EXKLUSIV

Vad	betyder	Europeiska	unionen	för	Er	personligen?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UT-	FLERA	SVAR	MÖJLIGA)

Fred
Ekonomiskt	välstånd
Demokrati
Socialt	skydd
Frihet	att	resa,	studera	och	arbeta	var	som	helst	inom	EU
Kulturell	mångfald
Starkare	röst	i	världen
Euron
Arbetslöshet
Byråkrati
Slöseri	med	pengar
Förlust	av	vår	kulturella	identitet
Ökad	kriminalitet
Inte	tillräcklig	kontroll	vid	de	yttre	gränserna
Annat	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QA12

QA15.3:	FRÅGA	BARA	I	EU28

Har	Ni	hört	talas	om…?

(LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Ja Nej Vet	ej	
(SPONTA

NT)

Europaparlamentet 1 2 3
Europeiska	kommissionen 1 2 3
Europeiska	centralbanken 1 2 3

EB83.3	QA15



QA13

1
2
3

QA14

1

2

3

QA15

QA13.3:	FRÅGA	BARA	I	EU28

Säg	mig	om	ni	är	benägen	att	lita	på	eller	inte	benägen	att	lita	på	dessa	europeiska	
institutioner.

(LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Benägen	
att	lita	på

Inte	
benägen	
att	lita	på

Vet	ej	
(SPONTA

NT)

Europaparlamentet 1 2 3
Europeiska	kommissionen 1 2 3
Europeiska	centralbanken 1 2 3

EB83.3	QA16

QA14:	ROTERA	ALTERNATIVEN	1	TILL	3

För	vart	och	ett	av	följande	påståenden	om	EU	vill	jag	att	ni	talar	om	för	mig	om	ni	
tror	att	det	är	sant	eller	falskt.	

(LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Sant Falskt Vet	ej	
(SPONTA

NT)

EU	består	för	närvarande	av	28		medlemsstater 1 2 3

Ledamöterna	i	Europaparlamentet	väljs	direkt	
av	medborgarna	i	respektive	medlemsstat

1 2 3

Schweiz	är	en	medlemsstat	i	EU 1 2 3

EB83.3	QA17

QA15:	ROTERA	ALTERNATIVEN	1	TILL	9

QA15.2,	4-9:	FRÅGA	BARA	I	EU28

Vilken	är	Er	uppfattning	om	följande	påståenden?	Vill	Ni	för	vart	och	ett	av	dem	säga	
om	Ni	är	för	eller	emot?



1

2

3

4

5

6
7

8
9

QA16

1
2
3
4
5

QA17a

(LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	MÖJLIGT)

För Emot Vet	ej	
(SPONTA

NT)

En	Europeisk	ekonomisk	och	monetär	union	
med	en	enda	valuta,	Euron

1 2 3

En	gemensam	utrikespolitik	för	EU:s	28	
medlemsstater

1 2 3

Ytterligare	utvidgning	av	EU	under	de	
kommande	åren	till	att	omfatta	andra	länder	

1 2 3

	En	gemensam	försvars-	och	säkerhetspolitik	
för	EU:s	medlemsstater

1 2 3

Ett	frihandels-	och	investeringsavtal	mellan	EU	
och	USA

1 2 3

En	gemensam	europeisk	migrationspolitik 1 2 3
En	gemensam	energipolitik	mellan	EU:s	
medlemsstater

1 2 3

En	digital	inre	marknad	i	EU 1 2 3
Fri	rörlighet	för	EU:s	medborgare,	som	kan	bo,	
arbeta,	studera	och	göra	affärer	var	som	helst	
inom	EU.

1 2 3

EB83.3	QA18	TREND	MODIFIED

FRÅGA	QA16	TILL	QA17b	BARA	I	EU28	-	CY(tcc)	GÅ	TILL	QA18b	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	
QA18a

Om	ni	tänker	på	EU:s	framtid,	kan	ni	säga	mig	om	ni	är	för	eller	emot	följande	
påstående:	skapandet	av	en	EU-armé

(LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Helt	för
Något	för
Något	emot
Helt	emot
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QA19

Är	Ni	i	stort,	mycket	nöjd,	ganska	nöjd,	ganska	missnöjd	eller	mycket	missnöjd	med	
hur	demokratin	fungerar	i	Finland?	



QA17b

(2292)

QA18a

1

2

3
4

5

6

Och	när	det	gäller	demokratin	i	Europeiska	unionen?

(VISA	SKÄRM-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR	PER	KOLUMN)

QA17a QA17b
I	Finland I	Europeiska	

unionen
Mycket	nöjd 1 1
Ganska	nöjd 2 2
Ganska	missnöjd 3 3
Mycket	missnöjd 4 4
Vet	ej	(SPONTANT) 5 5

EB83.3	QA20a&b

FRÅGA	INTE	QA18a	I	CY(tcc)	-	CY(tcc)	GÅ	TILL	QA18b

QA18a.2,	5-6:	FRÅGA	BARA	I	EU28

I	vilken	utsträckning	instämmer	Ni	i	eller	tar	avstånd	från	följande	påståenden?

(VISA	SKÄRM-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR	PER	KOLUMN)

Instämm
er	helt

Instämm
er	delvis

Tar	delvis	
avstånd

Tar	helt	
och	hållet	
avstånd

Vet	ej	
(SPONTA

NT)

Jag	förstår	hur	EU	
fungerar

1 2 3 4 5

Det	tas	bra	hänsyn	till	
Finlands	intressen	i	EU

1 2 3 4 5

EU:s	röst	räknas	i	världen	 1 2 3 4 5
Globalisering	är	en	
möjlighet	till	ekonomisk	
tillväxt

1 2 3 4 5

Finland	skulle	kunna	
möta	framtiden	på	ett	
bättre	sätt	utanför	EU

1 2 3 4 5

Fler	beslut	bör	tas	på	EU-
nivå

1 2 3 4 5

EB83.3	QA21a

FRÅGA	QA18b	ENBART	I	CY(tcc)	-	EU28	GÅ	TILL	QA19	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QC1



QA18b

1
2
3

QA19

1
2
3
4
5

QB1

1 2 3 4 5
1 2 3 4 5
1 2 3 4 5

EB83.3	QA21b

FRÅGA	QA22	BARA	I	EU28	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QC1

Skulle	Ni	säga	att	Ni	är	mycket	optimistisk,	ganska	optimistisk,	ganska	pessimistisk	
eller	mycket	pessimistisk	över	Europeiska	unionens	framtid?

(ENDAST	ETT	SVAR)

Mycket	optimistisk
Ganska	optimistisk
Ganska	pessimistisk
Mycket	pessimistisk
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QA22

Då	går	vi	vidare	till	ett	annat	ämne.

ASK	QB	ONLY	IN	EU28	–	OTHERS	GO	TO	QC1

EU	har	utarbetat	en	strategi,	Europa	2020,	som	ska	ta	unionen	ur	den	finansiella	och	
ekonomiska	krisen	och	hantera	de	nya	utmaningar	världen	står	inför.	Europa	2020	
har	flera	prioriteringar	och	mål.	Låt	oss	nu	diskutera	dem.

Skulle	Ni,	om	Ni	funderar	över	vart	och	ett	av	följande	mål	som	EU	ska	uppnå	fram	
till	2020,	säga	att	de	är	för	högt	satta,	lagom	eller	för	lågt	satta?	

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP-	ENDAST	ETT	SVAR	PER	RAD)

För	högt	
satta

Lagom För	lågt	
satta

Vet	ej	
(SPONTA

NT)



1

2

3

4

5

6

7

8

9

QB2

1
2
3
4

Tre	av	fyra	män	och	kvinnor	mellan	
20	och	64	år	ska	ha	ett	jobb

1 2 3 4

Den	andel	medel	som	investeras	i	
forskning	och	utveckling	ska	årligen	
uppgå	till	3	procent	av	det	välstånd	
som	EU	genererar.

1 2 3 4

Att	minska	EU:s	växthusgasutsläpp	
med	minst	20	procent	fram	till	2020	
jämfört	med	1990

1 2 3 4

Att	öka	andelen	förnybar	energi	i	EU	
med	20	procent	fram	till	2020

1 2 3 4

Att	öka	energieffektiviteten	i	EU	
med	20	procent	fram	till	2020

1 2 3 4

Andelen	ungdomar	som	slutar	
skolan	utan	fullständiga	
kvalifikationer	ska	minskas	till	10	
procent

1 2 3 4

Minst	40	%	av	personer	i	åldern	30	
till	34	år	ska	ha	avslutad	högre	
utbildning.

1 2 3 4

Antalet	européer	som	lever	under	
fattigdomsgränsen	ska	minskas	med	
en	fjärdedel	fram	till	2020

1 2 3 4

Att	industrins	bidrag	till	ekonomin	
ska	uppgå	till	20	%	av	BNP	senast	
2020.

1 2 3 4

EB83.3	QB1

Anser	ni,	nu	när	ni	har	hört	om	EU:s	mål,	att	EU	är	på	väg	åt	rätt	eller	fel	håll	för	att	
ta	sig	ur	krisen	och	möta	nya	globala	utmaningar?

(	ENDAST	ETT	SVAR)

Åt	rätt	håll
Åt	fel	håll
Varken	eller	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QB2

QB3:	ROTERA	SVAREN	1	TILL	11

QB3:	MAX	3	SVAR

QB3:	KOD	13	OCH	14	ÄR	EXKLUSIVA



QB3

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,

QB4

1

2

QB5

Vilka	av	följande	mål	anser	ni	bör	ges	högst	prioritet	i	en	europeisk	energiunion?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	MAX	3	SVAR)

Garantera	skäliga	energipriser	för	konsumenterna
Garantera	en	kontinuerlig	tillgång	på	energi
Garantera	EU:s	oberoende	på	energiområdet
Skydda	miljön
Sammanbinda	EU	medlemsstaternas	energiinfrastruktu
Bekämpa	global	uppvärmning
Garantera	konkurrenskraften	för	EU:s	industri
Minska	energiförbrukningen
Garantera	skäliga	energipriser	för	företagen
Slå	samman	EU	medlemsstaternas	förhandlingsstyrka	gentemot	
energileverantörerna
Utveckla	förnybar	energi
Annat	(SPONTANT)
Inget	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QC4

QB4:	ROTERA	ALTERNATIVEN	1	OCH	2

Tala	om	för	mig	huruvida	vart	och	ett	av	följande	påståenden	framkallar	en	positiv	
eller	negativ	känsla	hos	Er.

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Mycket	
positiv

Ganska	
positiv

Ganska	
negativ

Mycket	
negativ

Vet	ej	
(SPONTA

NT)

Invandring	av	människor	
från	andra	EU-
medlemsstater

1 2 3 4 5

Invandring	av	människor	
från	länder	utanför	EU

1 2 3 4 5

EB83.3	QA10

Anser	ni	att	ytterligare	åtgärder	bör	vidtas	för	att	stävja	olaglig	invandring	av	
människor	från	länder	utanför	EU?

(LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)



1
2
3
4
5

QB6

1

2

3

4

QC1

1
2
3

Ja,	helst	på	EU-nivå
Ja,	helst	på	nationell	nivå
Ja,	på	båda	nivåer	(EU	och	nationell)	(SPONTANT)
Nej,	det	behövs	inga	ytterligare	åtgärder
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QA11

Tala	för	vart	och	ett	av	följande	påståenden	om	för	mig	om	ni	anser	att	det	är	bra,	
dåligt	eller	varken	bra	eller	dåligt.

(LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Bra Dåligt Varken	
bra	eller	
dåligt

Vet	ej	
(SPONTA

NT)

EU-medborgarnas	rätt	att	bosätta	
sig	i	vilken	som	helst	av	EU:s	
medlemsstater

1 2 3 4

EU-medborgarnas	rätt	att	arbeta	i	
vilken	som	helst	av	EU:s	
medlemsstater

1 2 3 4

Rättigheten	för	EU-medborgare	att	
bo	i	Finland

1 2 3 4

Rättigheten	för	EU-medborgare	att	
arbeta	i	Finland

1 2 3 4

EB83.3	QA13	TREND	MODIFIED

Då	går	vi	vidare	till	ett	annat	ämne.

FRÅGA	QC	ENBART	I	EU27	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QD1

Vissa	analytiker	menar	att	den	ekonomiska	krisens	inverkan	på	arbetsmarknaden	nu	
har	nått	sin	kulmen	och	att	situationen	successivt	kommer	att	bli	bättre.	Andra	
menar	tvätom	att	den	kommer	att	förvärras	ytterligare.	Vilket	av	följande	två	
påstående	ligger	närmast	Er	egen	åsikt?

(LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Krisens	inverkan	på	sysselsättningen	har	nått	sin	kulmen
Situationen	kommer	att	förvärras	ytterligare
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QC1



QC2a

1

2

3

4

5

FRÅGA	QC2a	BARA	I	EU28	-	CY(tcc)	GÅ	TILL	QC2b	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QD1a

QC2a.1:	FRÅGA	BARA	TILL	SPLITT	A

QC2a.2:	FRÅGA	BARA	TILL	SPLITT	B

För	vart	och	ett	av	följande	påståenden,		tala	om	för	mig	om	Ni	instämmer	helt,	
instämmer	delvis,	tar	delvis	avstånd	eller	tar	helt	och	hållet	avstånd

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR	PER	RAD)

Instämm
er	helt

Instämm
er	delvis

Tar	delvis	
avstånd

Tar	helt	
och	hållet	
avstånd

Vet	ej	
(SPONTA

NT)

Åtgärder	för	att	minska	
Finlands	offentliga	
underskott	och	skulder	
får	inte	bli	försenade	

1 2 3 4 5

	Åtgärder	för	att	minska	
Finlands	offentliga	
underskott	och	skulder	är	
ingen	prioritet	just	nu	

1 2 3 4 5

EU	har	tillräcklig	styrka	
och	de	verktyg	som	krävs	
för	att	försvara	Europas	
ekonomiska	intressen	i	
världsekonomin.

1 2 3 4 5

Den	privata	sektorn	har	
bättre	förutsättningar	än	
den	offentliga	sektorn	att	
skapa	nya	arbetstillfällen

1 2 3 4 5

Offentliga	medel	bör	
användas	för	att	
stimulera	investeringar	i	
den	privata	sektorn	på	EU-
nivå

1 2 3 4 5

EB83.3	QC2a

FRÅGA	QC2b	ENDAST	I	CY(tcc)	-	EU28	GÅ	TILL	QC3-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QD1a



QC2b

1
2
3

QC3

1

2

3

1 2 3 4 5
1 2 3 4 5
1 2 3 4 5

EB83.3	QC2b

FRÅGA	QC3	BARA	I	EU28	-	CY(tcc)	GÅ	TILL	QD1b	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QD1a

QC3:	ROTERA	ALTERNATIVENS	1	TILL	4

Kan	ni	tala	om	för	mig,	i	fråga	om	att	reformera	de	globala	finansiella	marknaderna,	
om	ni	är	för	eller	emot	att	EU	vidtar	följande	åtgärder.	

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP		-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Helt	för Något	för Något	
emot

Helt	
emot

Vet	ej	
(SPONTA

NT)

Införandet	av	en	skatt	på	
finansiella	transaktioner

1 2 3 4 5

Införande	av	
euroobligationer	
(europeiska	obligationer)	
(INT.:	OM	DET	BEHÖVS	
PRECISERA	"GEMENSAM	
EUROPEISK	UPPLÅNING"

1 2 3 4 5

Regleringen	av	löner	i	
finanssektorn	(t.ex.	
handlarnas	bonusar)

1 2 3 4 5



4

QD1a

1
2
3
4

QD1b

1
2
3
4

QD2

Tuffare	regler	för	
skatteflykt	och	
skatteparadis

1 2 3 4 5

EB83.3	QC3

Då	går	vi	vidare	till	ett	annat	ämne.

FRÅGA	EJ	QD1a	I	CY(tcc)	-	CY(tcc)	GÅ	TILL	QD1b

Hur	fäst	är	ni	vid	…?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Mycket	
fäst	vid

Ganska	
fäst	vid

Inte	
särskilt	
fäst	vid

Inte	alls	
fäst	vid

Vet	ej	
(SPONTA

NT)

Er	hemort/hemstad 1 2 3 4 5
Finland 1 2 3 4 5
Europeiska	Unionen 1 2 3 4 5
Europa 1 2 3 4 5

EB82.3	QD1a

FRÅGA	QD1b	ENDAST	I	CY(tcc)	-	EU28	GÅ	TILL	QD2	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QD4a

1 2 3 4 5
1 2 3 4 5
1 2 3 4 5
1 2 3 4 5

EB82.3	QD2b

FRÅGA	QD2	OCH	QD3	ENDAST	I	EU28	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QD4a

Kan	Ni	för	vart	och	ett	av	följande	påståenden	tala	om	för	mig	i	vilken	utsträckning	
det	motsvarar	Er	uppfattning	eller	inte.

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR	PER	RAD)



1

2

3

QD3

1
2
3
4
5
6
7

QD4a

1
2
3
4
5
6
7

Ja,	
absolut

Ja,	till	viss	
del

Nej,	inte	
riktigt

Nej,	
definitivt	

inte

Vet	ej	
(SPONTA

NT)

Ni	känner	att	Ni	är	en	
medborgare	i	Europeiska	
Unionen

1 2 3 4 5

Ni	känner	till	Era	
rättigheter	som	
medborgare	i	Europeiska	
unionen

1 2 3 4 5

Ni	vill	veta	mer	om	Era	
rättigheter	som	
medborgare	inom	
Europeiska	unionen

1 2 3 4 5

EB83.3	QD1

QD3:	FÖR	FRÅGA	1,	2	OCH	3	ERSÄTT	(NATIONALITET)	MED	FÖRSTA	NATIONALITET	
NÄMNT	I	Q1

Betraktar	ni	er	själv	som	…?

(LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Enbart	*?Q1FIRST
*?Q1FIRST	och	europé
Europé	och	*?Q1FIRST
Enbart	europé
Ingen	(SPONTANT)	
Vägrar	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QD2

FRÅGA	ALLA

Vilket	av	följande	tycker	Ni	är	det	mest	positiva	resultatet	av	EU?	I	första	hand?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Fred	mellan	medlemsstaterna	i	EU
Den	fria	rörligheten	av	personer,	varor	och	tjänster	inom	EU
Euron
Utbytesprogram	för	studenter	såsom	ERASMUS
Den	gemensamma	jordbrukspolitiken
EU:s	ekonomiska	makt
EU:s	politiska	och	diplomatiska	inflytande	i	resten	av	världen



8
9
10
11

QD4b

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,

8,
9,
10,
11,

QD5

Nivån	på	det	sociala	skyddet	(hälsovård,	utbildning,	pensioner)	i	EU

Annat	(SPONTANT)
Ingen	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QD3a

QD4b:	ALTERNATIV	SOM	NÄMNTS	I	QD4a	KAN	INTE	FÖRESLÅS	I	QD4b	(förutom	kod	
9)

QD4b:	OM	KOD	10	ELLER	11	I	QD4a	SÅ	HOPPAS	QD4b	ÖVER

QD4b:	MAX	2	SVAR

QD4b:	KOD	10	ÄR	EXKLUSIV

Några	andra?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	MAX	2	SVAR)

Fred	mellan	medlemsstaterna	i	EU
Den	fria	rörligheten	av	personer,	varor	och	tjänster	inom	EU
Euron
Utbytesprogram	för	studenter	såsom	ERASMUS
Den	gemensamma	jordbrukspolitiken
EU:s	ekonomiska	makt
EU:s	politiska	och	diplomatiska	inflytande	i	resten	av	världen
Nivån	på	det	sociala	skyddet	(hälsovård,	utbildning,	pensioner)	i	EU

Annat	(SPONTANT)
Ingen	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QD3b

FRÅGA	QD5	OCH	QD6	ENDAST	I	EU28	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QD7

Har	Ni,	under	de	senaste	12	månaderna…?

(LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)



1
2

3

4

5

QD6

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,

Ja,	vid	
flera	

tillfällen

Ja,	vid	ett	
eller	två	
tillfällen

Nej Vet	ej	
(SPONTA

NT)

Besökt	ett	annat	EU-land 1 2 3 4
Läst	en	bok,	tidning	eller	tidskrift	på	
ett	annat	språk	än	Ert	modersmål

1 2 3 4

Umgåtts	med	personer	från	ett	
annat	EU-land

1 2 3 4

Tittat	på	tv-program	på	ett	annat	
språk	än	Ert	modersmål

1 2 3 4

Använt	Internet	för	att	köpa	en	vara	
eller	tjänst	från	ett	annat	EU-land

1 2 3 4

EB82.3	QD5a

QD6:	ROTERA	ALTERNATIV	1	TILL	12

QD6:	MAX.	3	SVAR

QD6:	KOD	14,	15	OCH	16	ÄR	EXKLUSIVA

Enligt	er	åsikt,	vilka	av	följande	områden	är	de	som	framför	allt	skapar	en	känsla	av	
samhörighet	mellan	EU:s	medborgare?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ROTERA	-	MAX	3	SVAR)

Historia
Religion
Värderingar
Geografi
Språk
Rättsstatsprincipen
Sport
Uppfinningar,	vetenskap	och	teknologi
Ekonomi
Sjukvård,	utbildning	och	pensioner
Solidaritet	med	fattigare	regioner
Kultur
Annat	(SPONTANT)
Inget,	en	sådan	känsla	existerar	inte	(SPONTANT)
Inget	av	dessa	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)



QD7

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,

QD8

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,

EB83.3	QD4

FRÅGA	QC	ENBART	I	EU27	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QD1

QD7:	MAX.	3	SVAR

QD7:	KOD	13	OCH	14	ÄR	EXKLUSIVA

I	denna	lista	vilka	värderingar	representerar	EU	bäst?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	MAX	3	SVAR)

Rättsstatsprincipen
Respekt	för	mänskligt	liv
Mänskliga	rättigheter
Individuell	frihet
Demokrati
Fred
Jämlikhet
Solidaritet,	stöd	åt	andra
Tolerans
Religion
Självförverkligande
Respekt	för	andra	kulturer
Ingen	av	dessa	(SPONTAN)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QD5

QD8:	MAX	3	SVAR

QD8:	KOD	13	OCH	14	ÄR	EXKLUSIVA

I	följande	lista,	vilka	är	de	viktigaste	värderingarna	för	er	personligen?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	MAX	3	SVAR)

Rättsstatsprincipen
Respekt	för	mänskligt	liv
Mänskliga	rättigheter
Individuell	frihet
Demokrati
Fred
Jämlikhet
Solidaritet,	stöd	åt	andra



9,
10,
11,
12,
13,
14,

QD9

1
2
3
4
5

QD10

1
2
3
4

QD11

Tolerans
Religion
Självförverkligande
Respekt	för	andra	kulturer
Ingen	av	dessa	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QD6

FRÅGA	QD9	TILL	QD14	BARA	I	EU28	-	CY(tcc)	GÅ	TILL	QE1b	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QE1a

Enligt	Er	mening	-	när	det	gäller	gemensamma	värderingar	är	då	EU:s	
medlemsländer	…

(LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Mycket	nära	varandra
Ganska	nära	varandra
Ganska	långt	ifrån	varandra
Mycket	långt	ifrån	varandra
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QD7

Generellt	sett,	tror	ni	att	dagens	barn	i	EU	kommer	att	få	ett	liv	som	är	lättare,	
svårare	eller	ungefär	detsamma	som	er	egen	generations	liv?

(	ENDAST	ETT	SVAR)

Lättare
Svårare
Ungefär	detsamma
Vet	ej	(SPONTANT)

EB83.3	QD8

QD11:	ROTERA	ALTERNATIV	1	TILL	8

Säg,	för	vart	och	ett	av	följande	påståenden	I	vilken	utsträckning	instämmer	Ni	i	eller	
tar	avstånd	ifrån	den?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)



1

2

3

4

5

6

7

8

QD12

1
2
3
4
5

QD13

Instämm
er	helt	

och	hållet

Instämm
er	delvis

Tar	delvis	
avstånd

Tar	helt	
och	hållet	
avstånd

Vet	ej	
(SPONTA

NT)

Staten	blandar	sig	i	våra	
liv	för	mycket

1 2 3 4 5

Brottslingar	borde	
straffas	hårdare.

1 2 3 4 5

Invandrarna	bidrar	med	
mycket	i	Finland.

1 2 3 4 5

Människorna	i	Finland	
har	många	saker	
gemensamt

1 2 3 4 5

Ni	förstår	bra	vad	som	
sker	i	världen	i	dag

1 2 3 4 5

Finland	bör	hjälpa	
flyktingar

1 2 3 4 5

Över	lag,	när	det	gäller	er	
livskvalitet,	var	det	bättre	
förr

1 2 3 4 5

Du	har	tillit	till	framtiden 1 2 3 4 5

EB83.3	QD9	TREND	MODIFIED

Att	känna	till	andra	språk	än	Ert	modersmål,	tror	Ni	att	det	är	mycket	användbart,	
ganska	användbart,	inte	särskilt	användbart	eller	inte	alls	användbart?

(LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Mycket	användbart
Ganska	användbart
Inte	särskilt	användbart
Inte	alls	användbart
Vet	ej	(SPONTANT)

EB64.3	QA1

Vilka	tycker	Ni	är	de	största	fördelarna	med	att	lära	sig	ett	nytt	språk?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	FLERA	SVAR	MÖJLIGA)



1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,

QD14

1
2
3
4
5

QE1a

1
2
3
4
5

För	att	använda	på	utlandssemestrar
För	att	använda	i	arbetet	(inklusive	utlandsresor	i	arbetet)
För	att	kunna	studera	i	ett	annat	land
För	att	kunna	arbeta	i	ett	annat	land
För	att	få	ett	bättre	jobb	i	Finland
För	personlig	tillfredsställelse
För	att	behålla	kunskapen	i	ett	språk	som	talas	av	Er	familj
För	att	träffa	människor	från	andra	länder
För	att	kunna	förstå	människor	från	andra	kulturer
För	att	känna	Er	mer	europeisk
För	att	kunna	använda	Internet	
Annat	(SPONTANT)
Ingen	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB77.1	QE2

Säg	mig	i	vilken	utsträckning	ni	instämmer	i	eller	tar	avstånd	ifrån	följande	
påstående:	Alla	i	EU	bör	kunna	tala	minst	ett	språk	utöver	sitt	modersmål.

(LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Instämmer	helt	och	hållet
Instämmer	delvis
Tar	delvis	avstånd
Tar	helt	och	hållet	avstånd
Vet	ej	(SPONTANT)

EB77.1	QE7.3

Då	går	vi	vidare	till	ett	annat	ämne.

FRÅGA	INTE	QE1a	I	CY(tcc)	-	CY(tcc)	GÅ	TILL	QE1b

Generellt,	hur	välinformerade	anser	Ni	att	människor	i		Finland	är	eller	inte	är		
gällande	EU-frågor?

(LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Mycket	välinformerad
Ganska	välinformerade
Inte	särskilt	välinformerade
Inte	informerad	alls
Vet	ej	(SPONTANT)

EB82.3	QE1a



QE1b

1
2
3
4
5

QE2

1
2
3
4
5

QE3

FRÅGA	QE1b	ENDAST	I	CY(tcc)	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QE2

EB82.3	QE1b

FRÅGA	ALLA

Och	hur	välinformerad	anser	Ni	att	Ni		är	eller	inte	är	gällande		EU-frågor?

(LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Mycket	välinformerad
Ganska	välinformerade
Inte	särskilt	välinformerade
Inte	informerad	alls
Vet	ej	(SPONTANT)

EB82.3	QE2

FRÅGA	QE3	OCH	QE4b	BARA	I	EU28	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QE5a

Kan	Ni	tala	om	i	vilken	utsträckning		Ni…?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)
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1 1 2 3 4 5 6 7 8
2 1 2 3 4 5 6 7 8
3 1 2 3 4 5 6 7 8
4 1 2 3 4 5 6 7 8
5 1 2 3 4 5 6 7 8
6 1 2 3 4 5 6 7 8

QE4a

1
2
3
4
5
6

7
8

Tittar	på	tv	via	en	TV-apparat
Tittar	på	TV	via	Internet
Lyssnar	på	radio
Läser	tidningar	och	tidskrifter
Använder	Internet
Använder	sociala	nätverk	på	nätet

EB82.3	QE3

Varifrån	får	Ni	merparten	av	era	nyheter	om	nationella	politiska	frågor?	I	första	
hand?	

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

TV
Den	tryckta	pressen
Radio
Websidor
Sociala	nätverk	online
Annat	(SPONTANT)
Du	är	inte	ute	efter	nyheter	om	nationella	politiska	frågor	
(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB82.3	QE4a

QE4b:	ALTERNATIV	SOM	NÄMNS	I	QE4a	KAN	INTE	FÖRESLÅS	I	QE4b	(utom	kod	6)

QE4b:	OM	KOD	7	ELLER	8	I	QE4a	FRÅGA	DÅ	INTE	QE4b

QE4b:	KOD	7	KAN	INTE	ANVÄNDAS



QE4b
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4,
5,
6,

7,
8,

QE5a

1
2
3
4
5
6
7
8

QE4b:	KOD	8	UTESLUTER	ANDRA	SVAR

I	andra	hand?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	FLERA	SVAR	MÖJLIGA)

TV
Den	tryckta	pressen
Radio
Websidor
Sociala	nätverk	online
Annat	(SPONTANT)
Du	är	inte	ute	efter	nyheter	om	nationella	politiska	frågor	
(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB82.3	QE4b

FRÅGA	ALLA

Varifrån	får	Ni		merparten	av	Era	nyheter	om	EU-politiska	frågor?	I	första	hand?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

TV
Den	tryckta	pressen
Radio
Websidor
Sociala	nätverk	online
Annat	(SPONTANT)
Ni	är	inte	ute	efter	nyheter	om	EU-politiska	frågor	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB82.3	QE5a

QE5b:	ALTERNATIV	SOM	NÄMNS	I	QE5a	KAN	INTE	FÖRESLÅS	I	QE5b	(utom	kod	6)

QE5b:	OM	KOD	7	ELLER	8	I	QE5a	FRÅGA	DÅ	INTE	QE5b

QE5b:	KOD	7	KAN	INTE	ANVÄNDAS

QE5b:	KOD	8	UTESLUTER	ANDRA	SVAR



QE5b
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QE6
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14,
15,
16,

I	andra	hand?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	FLERA	SVAR	MÖJLIGA)

TV
Den	tryckta	pressen
Radio
Websidor
Sociala	nätverk	online
Annat	(SPONTANT)
Du	är	inte	ute	efter	nyheter	om	EU-politiska	frågor	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB82.3	QE5b

QE6:	KOD	15	ÄR	EXKLUSIV

QE6:	KOD	16	ÄR	EXKLUSIV

Vilka	av	följande	källor	använder	Ni	Er	av	när	Ni	söker	efter	information	om	
Europeiska	unionen,	dess	politik,	dess	institutioner	etc?	

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	FLERA	SVAR	MÖJLIGA)

Deltar	i	konferenser,	samtal,	möten
Diskutera	med	släktingar,	vänner	och	kolleger
Dagstidningar
Andra	tidningar	och	tidskrifter
TV
Radio
Institutionella	och	officiella	webbplatser	(statliga	webbplatser	etc.)

Informationswebbplatser	(webbplatser	för	tidningar,	
nyhetstidskrifter	etc.)
Sociala	nätverk	online
Bloggar
Webbplatser	för	videopublicering
Böcker,	broschyrer,	informationshäften
Telefon	(informationslinjer,	Europe	Direct,	etc.)
Annat	(SPONTANT)
Letar	aldrig	efter	sådan	information,	inte	intresserad	(SPONTAN)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB82.3	QE6



QE7
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QE8

1
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QE9

FRÅGA	QE7	TILL	QE9	BARA	I	EU28	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	DEMOGRAFI

Tycker	Ni	att	det	rent	allmänt	talas	för	mycket,	lagom	eller	för	lite	om	EU	i	följande	
finska	medier?

(ETT	SVAR	PÅ	VARJE	RAD)	-	(LÄS	UPP)

För	
mycket

Lagom	
mycket

För	lite Vet	ej	
(SPONTA

NT)

TV 1 2 3 4
Radio 1 2 3 4
Den	tryckta	pressen 1 2 3 4
På	webbplatser 1 2 3 4
Sociala	nätverk	online 1 2 3 4

EB82.3	QE7

Tycker	Ni	att	EU	framställs	alltför	positivt,	objektivt	eller	alltför	negativt	i	följande	
finska	medier?	

(ETT	SVAR	PÅ	VARJE	RAD)	-	(LÄS	UPP)

För	
positivt

Objektivt För	
negativt

Vet	ej	
(SPONTA

NT)

TV 1 2 3 4
Radio 1 2 3 4
Den	tryckta	pressen 1 2 3 4
På	webbplatser 1 2 3 4
Sociala	nätverk	online 1 2 3 4

EB82.3	QE8

QE9:	ROTERA	ALTERNATIVEN	1	TILL	4

Oavsett	om	Ni	deltar	i	sociala	nätverk	online	eller	inte		(sociala	nätverk	på	Internet,	
videosidor	på	Internet	och	bloggar)	vänligen	tala	om	för	mig	om	Ni	instämmer	helt,	
är	benägen	att	instämma,	inte	benägen	att	instämma	eller	helt	och	hållet	tar	avstånd	
från	vart	och	ett	av	följande	uttalanden:	

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)



1

2
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D1

1	
Vän
ster
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11
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Instämm
er	helt	

och	hållet

Instämm
er	delvis

Tar	delvis	
avstånd

Tar	helt	
och	hållet	
avstånd

Vet	ej	
(SPONTA

NT)

Sociala	nätverk	på	
Internet	är	ett	modernt	
sätt	att	hålla	sig	à	jour	
med	politiken

1 2 3 4 5

Information	om	politiska	
frågor	från	sociala	
nätverk	på	Internet	är	
inte	att	lita	på

1 2 3 4 5

Sociala	nätverk	på	
Internet	kan	få	människor	
intresserade	av	politiska	
frågor

1 2 3 4 5

Sociala	nätverk	på	
Internet	är	ett	bra	sätt	att	
få	säga	sin	åsikt	i	politiska	
frågor

1 2 3 4 5

Vägrar	(SPONTANT)

Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.2	D1

EB82.3	QE9

DEMOGRAFI

FRÅGA	ALLA

D1:	KODA	"INGET	SVAR"	I	KOD	11

När	det	gäller	politik	brukar	man	tala	om	"vänster"	och	"höger".	Var	skulle	Ni	själv	
placera	Er	på	den	här	skalan?

(VISA	SKÄRM)	-	(INT.:	FÖRESLÅ	INTE	-	OM	IP	TVEKAR	-	FÖRSÖK	IGEN)
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D10

1
2

D7:	INGA	SVAR	SKA	KODAS	I	KOD	16

Vilket	av	följande	motsvar	bäst	er	nuvarande	situation?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

GIFT	ELLER	ÅTERGIFT
Lever	utan	barn
Lever	med	barn	från	det	nuvarande	äktenskapet
Lever	med	barn	från	ett	tidigare	äktenskap
Lever	med	barn	från	det	nuvarande	äktenskapet	och	ett	tidigare	
äktenskap
OGIFT,	LEVER	MED	PARTNER
Lever	utan	barn
Lever	med	barn	från	det	nuvarande	förhållande
Lever	med	barn	från	ett	tidigare	förhållande
Lever	med	barn	från	det	nuvarande	förhållandet	och	ett	tidigare	
förhållande
OGIFT
Lever	utan	barn
Lever	med	barn
FRÅNSKILD	ELLER	BOSKILD
Lever	utan	barn
Lever	med	barn
ÄNKA
Lever	utan	barn
Lever	med	barn

Annat	(SPONTANT)
Vägrar	(SPONTANT)

EB84.2	D7

D10:	INGA	SVAR	OTILLÅTNA

Kön

Man
Kvinna

EB84.2	D10

D11:	INGA	SVAR	OTILLÅTNA

D11:	KAN	INTE	VARA	MINDRE	ÄN	D8



D11

D8

D15a

D15b
(2618-2619)

Hur	gammal	är	Ni?

EB84.2	D11

D8:	INGA	SVAR	SKA	KODAS	98

Hur	gammal	var	Ni	när	Ni	slutade	studera	på	heltid?

(OM	IP	FORTFARANDE	STUDERAR,	SKRIV	'00'	-	OM	IP	SAKNAR	UTBILDNING,	SKRIV	
'01'	-	OM	VÄGRAN,	SKRIV	'98'	-	OM	DK,	SKRIV	'99')

EB84.2	D8

ASK	D15b	IF	"NOT	DOING	ANY	PAID	WORK	CURRENTLY",	CODES	1	to	4	in	D15a

D15a&b:	INGA	SVAR	OTILLÅTNA

D15a&b:	VISA	INTE	SKÄRM

D15a:	OM	D15a=2	DÅ	D8=00

D15a:	OM	D15<>2	OCH	D8=00	SKA	D8	KORRIGERAS	ELLER	SVARET	PÅ	D15a	ÄNDRAS

Vilken	typ	av	arbete/anställning/yrke	har	Ni	just	nu?

Har	Ni	förvärvsarbetat	tidigare?	Vilken	typ	av	arbete	hade	Ni	senast?

VISA	INTE	SKÄRM D15a D15b
Nuvarande	

yrke
Tidigare	yrke

Ej	aktiva
Hemarbetande	hemmafru/hemmapappa,	eller	
arbetssökande

1 1

Studerande 2 2
Arbetslös,	eller	för	närvarande	utan	arbete 3 3
Pensionerad	eller	sjukpensionär 4 4
Egna	företagare
Lantbrukare 5 5
Fiskare 6 6
Egen	konsult/specialist	t.ex.	advokat,	egen	
läkarpraktik,	revisor,	arkitekt

7 7

Butiksägare,	hantverkare	eller	liknande 8 8
Ägare/delägare	av/i	företag 9 9
Anställda



D25

1
2
3
4

D40a

D40b

Anställd	konsult/specialist	(t.ex.	anställd	läkare,	
advokat,	revisor,	arkitekt)

10 10

Företagsledande	ställning,	direktör	eller	högsta	
ledningen	(vd,	generaldirektör,	annan	direktör)

11 11

Annan	ledande	befattning	t.ex.	avdelningschef,	
lärare,	tekniker

12 12

Anställd,	huvudsakligen	med	skrivbordsarbete 13 13
Anställd	med	rörligt	arbete,	(t.ex.	försäljare,	
chaufför...)

14 14

Anställd	i	servicenäringen	(sjukhus,	restaurang,	
polis,	brandman...)

15 15

Arbetsledare 16 16
Specialutbildad	arbetare 17 17
Arbetare,	ej	specialutbildad 18 18

Har	aldrig	förvärvsarbetat 19 19

EB84.2	D15a&b

D25:	INGA	SVAR	SKA	KODAS	I	KOD	4

Skulle	Ni	säga	att	Ni	bor	i	…?

(LÄS	UPP)

Glesbygd	eller	by
En	liten	eller	medelstor	stad
En	stor	stad
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.2	D25

D40a:	MINST	=	01

Om	Ni	räknar	med	Er	själv,	hur	många	personer	på	15	år	eller	mer	bor	då	i	Ert	
hushåll?

(INT.:	LÄS	UPP	-	SKRIV	NED)	

EB84.2	D40a

D40b:	MINST	=	00

och	hur	många	barn	under	10	år	bor	i	Ert	hushåll?

(INT.:	LÄS	UPP	-	SKRIV	NED)	



D40c

D46
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7,
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10,
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12,
13,

D60

1
2

EB84.2	D40b

D40c:	MINST	=	00

och	hur	många	barn	på	10	till	14	år	bor	i	Ert	hushåll?

(INT.:	LÄS	UPP	-	SKRIV	NED)

EB84.2	D40c

D46:	INGA	SVAR	SKA	KODAS	I	KOD	13

Vilka	av	följande	tillhörigheter	har	Ni	i	Ert	hushåll?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	FLERA	SVAR	MÖJLIGA)

TV
DVD	spelare
Musik-CD	spelare
Stationär	dator
Bärbar	dator
Surfplatta
Smarttelefon
Internetuppkoppling	hemma
En	bil
En	lägenhet	eller	ett	hus	som	Ni	inte	betalar	av	längre
En	lägenhet	eller	ett	hus	som	Ni	betalar	av
Ingen	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.2	D46

D60:	"INGET	SVAR"	SKA	KODAS	I	KOD	4

Skulle	Ni	säga	att	Ni	under	de	senaste	tolv	månaderna	har	haft	problem	med	att	
betala	räkningarna	vid	månadens	slut	…?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Större	delen	av	tiden
Ibland
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D62
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D63

1
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Nästan	aldrig/	Aldrig
Vägrar	(SPONTANT)

EB84.2	D60

D62.1&2&3:	"INGET	SVAR"	INTE	TILLÅTET

Använder	Ni	Internet	…?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Hemma
På	arbetet
Annan	plats	(skola,	universitet,	
Internetcafé	osv.)

EB84.2	D62

D63:	"INGET	SVAR"	SKA	KODAS	I	KOD	8

Anser	ni	att	ni	och	ert	hushåll	tillhör…?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Arbetarklassen
Lägre	medelklassen
Medelklassen
Övre	medelklassen
Överklassen
Annat	(SPONTANT)
Ingen	(SPONTANT)



8
9

D72

1
2

P1
(2703-2704)

P2

(2707-2708)

P3

P4

Vägrar	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.2	D63

D72.1&2:	"INGET	SVAR"	SKA	KODAS	I	KOD	5

I	vilken	utsträckning	instämmer	Ni	i	eller	tar	avstånd	från	följande	påståenden?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Instämm
er	helt	

och	hållet

Benägen	
att	

instämm
a

Inte	
benägen	

att	
instämm

a

Tar	helt	
och	hållet	
avstånd

Vet	ej	
(SPONTA

NT)

Min	röst	räknas	i	EU 1 2 3 4 5
Min	röst	räknas	i	Finland 1 2 3 4 5

(INTERVJUPROTOKOLL)

Date	of	the	interview

DAG MÅNAD

EB84.2	P1

EB84.2	D72

Tidpunkt	för	intervjustart

(ANGE	TID	I	24-TIMMARSFORMAT	-	ANGE	TIDEN	DÅ	SJÄLVA	INTERVJUN	INLEDDES)

Timma Minuter

EB84.2	P2

Hur	lång	tid	tog	intervjun?	(SKRIV	MED	SIFFROR)

Minuter	(AVRUNDA	TILL	HELA	MINUTER	-	INTE	TILL	5	
MINUTERSINTERVALL)

EB84.2	P3

P4:	INGA	SVAR	OTILLÅTNA

Antal	personer	som	var	närvarande	vid	intervjun,	inklusive	intervjuaren?



1
2
3
4

P5

1
2
3
4

P6

P7

P8

P9

P10

Två	(intervjuperson	och	intervjuare)
Tre
Fyra
Fem	eller	fler

EB84.2	P4

P5:	INGA	SVAR	OTILLÅTNA

Hur	samarbetade	intervjupersonen?

Mycket	bra
Ganska	bra
Sisådär
Dåligt

EB84.2	P5

Antal	invånare	på	orten:	(LOKAL	KOD	-	IFYLLS	AV	TNS	GALLUP)

(LOKAL	KOD)

EB84.2	P6

Region:	(LOKAL	KOD	-	IFYLLS	AV	TNS	GALLUP)

(LOKAL	KOD)

EB84.2	P7

Postnummer

EB84.2	P8

Urvalspunktnummer

EB84.2	P9

Intervjuarnummer



P11

P13

1
2
3

EB84.2	P10

LÄMNAS	BLANK

EB84.2	P11

FRÅGA	P13	ENBART	I	LU,	BE,	ES,	FI,	EE,	LV	OCH	MT

Intervjuspråk

Finska
finska

EB84.2	P13


